



ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Суббота,
4 мая 2015 г.
№ 25-24 (650)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Подтвердили эффективность

По результатам мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами в 2012 году Цильнинский район занял первое место в области. Это стало известно на прошедшей неделе, когда Министерством финансов области была обнародована оценка эффективности и результативности расходования средств бюджета. Набрав 81 балл, наш район занял высшую строчку. Также был опубликован рейтинг качества организации и осуществления бюджетного процесса, где вновь первое место занял Цильнинский район. Все это в очередной раз подтвердило эффективность работы действующей власти.

Отчитался Глава района

30 апреля состоялось очередное заседание районного Совета депутатов, на котором с отчетным докладом по итогам деятельности за 2012 год перед депутатами выступил Глава района Х. В. Рамазанов.

Текст доклада будет опубликован в следующем номере районной газеты.

Внимание налогоплательщиков!

Межрайонная ИФНС России № 2 по Ульяновской области приглашает на семинар, который состоится 23 мая в зале заседаний администрации МО "Цильнинский район" по адресу: с. Б. Нагаткино, ул. Садовая, д. 4. Начало мероприятия в 10 часов.

Темы семинара: "Правильность заполнения реквизитов в платежных документах на перечисление налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему РФ", "Патентная система налогообложения", "Имущественные налоги физических лиц", "Преимущества сдачи отчетности по ТКС, документы с двумерным штрих-кодом (2-ШК), использование ПО, разработанное ГНИВЦ ФНС России, Интернет-услуги ФНС России".

Потребителям на заметку

С окончанием отопительного сезона в период с 6 по 8 мая ООО "Комфорт" будет проводить гидравлические испытания тепловых сетей. Во избежание нештатных ситуаций необходимо закрыть спускники воздуха и краны отопительных систем.

По всем возникшим вопросам обращаться по телефонам 2-19-71 и 2-13-80.

Внимание жителей р. п. Цильна

6 мая ООО "Тепловод" будет проводить гидравлические испытания системы теплоснабжения по ул. Гагарина, Молодежная, Мира, Труда, Комсомольская. О всех выявленных неполадках сообщать по телефону 31-5-51.



План проведения митинга-реквиема "А нам судьбу России доверяли"

Дата и место проведения: 8 мая, с. Большое Нагаткино

Время	Мероприятие
13.00	Вынос портретов погибших воинов из музея боевой и трудовой славы
13.30	Митинг-реквием
13.45	Установка портретов у обелиска Славы

План проведения митинга-реквиема "Мы помним, мы память сохраним"

Дата и место проведения: 9 мая, пл. Революции, с. Большое Нагаткино

Время	Мероприятие
9.00 - 9.30	Сбор ветеранов войны, вдов участников войны у здания администрации района.
9.30	Построение колонны демонстрантов в районе автовокзала. Начало движения колонны.
9.15 - 9.30	Построение почетного караула школьников (от автовокзала до площади)
9.45	Общее движение демонстрантов с цветами, транспарантами к пл. Революции.
9.55 - 10.00	Построение колонны демонстрантов на пл. Революции.
10.00	Митинг-реквием
21.00	Массовое гуляние на площади, концертно-развлекательная программа «Чтобы сердце не забыло».
21.45	Акция «Живая свеча»
22.00	Праздничный фейерверк

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, вдовы, труженики тыла! Дорогие цильнинцы!

От всего сердца поздравляем Вас с великим праздником - Днем Победы!

Этот праздник для каждого из нас - священный. Потому что подвигу советского солдата нет равного в истории человечества. Как нет и не было в истории другого примера столь беззаветной любви к своей Родине, примера истинного мужества - когда вся страна, от детей до стариков, поднялась на защиту родной земли.

Пламя Великой Отечественной войны коснулось каждой семьи, каждого дома, каждой человеческой судьбы.

Выстояв в смертельной схватке, ветераны вернулись на разрушенную землю, полностью восстановили хозяйство и сделали задел для нашей мирной жизни. Именно благодаря вам - поколению победителей - мы сегодня живем в свободной и независимой стране. Низкий поклон труженикам тыла за самоотверженный труд, за Вашу веру в Победу, за терпение и любовь к Родине. Знайте, что Ваши внуки и правнуки всегда будут гордиться Вами.

Примите слова благодарности за спасенное будущее, за процветание и славу родного района!

От всего сердца желаем Вам крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия!

С праздником вас! С Днем Великой Победы!

Глава района
Х.В. Рамазанов,
председатель
Совета депутатов
И.М. Фролова.

БЕЗОГОВОРОЧНАЯ ПОБЕДА

В воскресенье, 28 апреля, в Ульяновске состоялась областная легкоатлетическая эстафета на призы газеты "Ульяновская правда". В своей группе среди команд сельских районов области команда Цильнинского района одержала безоговорочную победу. На финишной прямой наш финишер Максим Козлов "привез" ближайшим соперникам из Сенгилеевского района отрыв более 170 метров - почти целый этап. Наши легкоатлеты выигрывают областную эстафету третий год подряд, что говорит о мощнейших традициях, талантливых тренерах и целеустремленности спортсменов нашего района.

(Окончание на 8 стр.)



7 мая - День радио, праздник работников всех отраслей связи

Уважаемые работники и ветераны отраслей связи! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Сегодня он объединяет работников электросвязи, радио и телевидения, информатизации. В век стремительного развития средств коммуникаций радио и электронные средства связи остаются надежным способом передачи информации. Благодаря вашему труду расширяются границы общения между людьми, получают практическое применение новейшие технологии в области связи, растет уровень информированности общества. И за всем этим стоят ваш созидательный труд, уважаемые работники радио и связи, ваш высокий профессионализм и стремление улучшить жизнь людей.



В этот праздничный день примите слова искренней благодарности за ваш труд, терпение и выдержку. Желаем всем крепкого здоровья, счастья, удачи и благополучия! Тепла, мира и радости вам и вашим близким!

Глава района Х.В. Рамазанов, председатель Совета депутатов И.М. Фролова.

Уважаемые цильнинцы! Православные верующие!

Примите самые теплые поздравления со светлым праздником Воскресения Христова - Пасхой!

В ряду христианских праздников Пасха занимает центральное место. Воскресение Христова воспринимается верующими людьми как главный символ возрождения, верности нравственному долгу и надежды.

В этот день к людям возвращаются общечеловеческие ценности. Доброта, душевная теплота, милосердие и любовь - это так необходимо всем нам сегодня, чтобы не погрязнуть в отчуждении и жестокости, чтобы жить в мире и покое.

Пасхальные торжества наполняют сердца христиан

искренней любовью к ближним, радостью, светлыми чувствами милосердия и сострадания, желанием творить благие дела.

Этот праздник дарит нам надежду, укрепляет веру в высокие духовные идеалы, делает наш мир нравственнее и чище, вдохновляет на добрые дела и поступки.

Пусть свет и радость Пасхи Христовой придут в каждый дом и в каждую семью. Пусть в вашей жизни будет больше добра и света, а вера в лучшее будущее никогда не покинет ваши сердца! Счастья вам, крепкого здоровья, любви и радости!



Глава района Х.В. Рамазанов, председатель Совета депутатов И.М. Фролова.

ДОРОГИЕ ЦИЛЬНИНЦЫ

Сердечно поздравляю Вас со знаменательной датой - Днём Великой Победы!



Этот незабываемый день вошел в историю яркими картинами всеобщего ликования, громом артиллерийских залпов, возвестивших миру об окончании Великой Отечественной войны, о Победе советского народа над фашистской Германией. Это праздник светлой печали и ликующей радости торжества. Величественный День Победы всегда будет напоминать о том, что довелось пережить людям в то суровое время. Мы помним о тех, кто шел навстречу смерти в боях во имя спасения Родины, о тех, кто своим героическим трудом в тылу приближал Победу, о тех, кто поднимал страну из руин. Это день

нашей общей Памяти. Это День Великого Подвига. Он в каждом из нас.

В этот праздничный день самые теплые поздравления и слова благодарности мы адресуем, прежде всего, ветеранам - фронтовикам, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда, узникам фашистских лагерей - всем тем, кто на своих плечах вынес тяготы военного лихолетья. Вы все - поколение Победителей. Для нас, наследников Великой Победы, ваше самоотверженное служение Отчизне - яркий пример стойкости, мужества и героизма. В этот всенародный праздник воинской Славы желаю дорогим нашим ветеранам здоровья, счастья, внимания и любви близких и родных людей, уверенности в завтрашнем дне! Желаю всем вам добра, благополучия и радости в ваших семьях!

С Днём Великой Победы!

Владимир Камеко, депутат Законодательного Собрания Ульяновской области, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Ульяновск» и ООО «Газпром газораспределение Ульяновск».

ШИРИТСЯ СЕТЬ УСЛУГ СВЯЗИ

Сегодня невозможно представить нашу жизнь без связи. И слова "как без рук" применительно, можно сказать, в прямом смысле. В нашу бытность разноформатная связь входит к нам все шире. И наряду с традиционными направлениями, как стандартная телефония, привычная нам с "дедовских времен", так и сотовая связь, предоставление доступа в Интернет, интерактивное телевидение, подразделения ОАО "Ростелеком" динамично внедряют новые проекты, что находит спрос потребителей услуг связи.

В канун профессионального праздника связистов о реализованных задачах, о ближайших планах рассказал читателям газеты начальник Большенагаткинского РУС Ульяновского ОАО филиала "Ростелеком" Рустам Султанович Байгузин.

Год от праздника до праздника прошел незаметно, можно считать, что для цильнинских связистов он выдался результативным. Достижения у нас есть, и это можно считать авансом на такую же плодотворную работу в дальнейшем. В то же время, с чем-то нам не удалось справиться. Те намеченные, но не решенные по разным обстоятельствам задачи, обязательно "добьем". Основания так говорить есть. Коллектив связистов сложился

сам. Проводные телефоны остаются все такими же востребованными. Понять это можно. Возможны чрезвычайные ситуации, как произошло, например, в Ульяновске на Арсенале, как случилось, например, в Соединенных Штатах Америки - Бостоне, когда отключилась мобильная сотовая связь и единственным источником связи оставалась проводная телефонная. Эта связь может прерваться лишь в том случае, если произойдет обрыв медной жилы. К сожалению, такие ситуации тоже встречаются. При проведении земляных работ без согласования с РУС происходит обрыв кабеля - и связь исчезает. Так было в начале апреля, когда еще не оттаяла земля. И наши связисты восстанавливали порванный кабель в сложнейших погодных условиях. И такие случаи - не единичны.

Внедряются новые технологии

Большенагаткинский РУС предлагает разнонаправленные телекоммуникационные услуги - как, например, развитие интерактивного телевидения. Все 53 населенных пункта охвачены Интернетом. Тут, можно сказать, есть у нас "недоработка" - уступает скорость передачи. Дело в том, что сети, ранее построенные с использованием медного кабеля, не дают возможности обеспечить всех желающих скоростным Интернетом. Но это - дело времени. Технический прогресс шагает семимильными шагами.

Достижением нашей работы в 2012 году считается то, что от Б. Нагаткина до сел тимерсянской зоны, Степной Репьевки и р.п. Цильна подведен волоконно-оптический кабель. И есть уже в этом деле перспективы - скоростной Интернет доступен потребителям этих населенных пунктов, нет ограничений к подключению других желающих получить такую современную связь. В р.п. Цильна волоконно-оптическая линия связи проложена практически к каждому многоквартирному дому - подключение идет по технологии FTTH ("оптика до здания"). Преимущество этой технологии состоит в том, что если раньше при работе в Интернете регулярно возможны были обрывы или падала скорость, а техническая служба ничем не могла помочь, ссылаясь на отсутствие технической возможности, то теперь при подключении Интернета от ОАО "Ростелеком" по технологии FTTH таких проблем не может быть в принципе. Если кабель не поврежден, то Интернет всегда будет работать на заявленной в тарифе пользователя скорости. Общее количество домохозяйств интерактивного телевидения по р.п. Цильна составляет на сегодня 290 абонентов.

Главные достижения

Возвращаясь к началу разговора, скажу, что главным нашим достижением является сохранение имеющейся базы, сохранение абонентов. Если и есть "отсев" абонентов, то это можно отнести к естественным процес-

сам. Большие планы имеются на 2013 год. Предстоит заменить медный кабель на волоконно-оптический в сторону сел Старые Алгашы, Малое Нагаткино, Елховое Озеро - словом, в те стороны, где есть спрос на услуги "Ростелекома".

РУС обслуживает около 1,5



Электромонтеры Тагир Садыков и Юрий Едифанов.



Инженер-программист Михаил Курмышов.

В коллективе - профессионалы

Трудятся профессионалы, в основном - "старожилы" - как пришли сюда начинающими специалистами, так и "осели" на года. Стали высококлассными мастерами своего дела. Среди них ведущий инженер станционной группы П. Л. Ершов, ведущий инженер линейных сооружений Г. В. Шигирданов, специалист группы сервиса (работа с клиентами) Л. Н. Аппанова. Совсем недавно в эту группу пришла Е. А. Шигирданова - тоже с немалым опытом работы с потребителями услуг. Компетентна в решении разнонаправленных задач РУС техник Н. В. Трукова. Она совмещает и другие "внештатные" должности. Заслуженный авторитет среди коллег, населения у электромонтера 6 разряда - бригадира электромонтеров Т. З. Садыкова. Самый высокий разряд - шестой - профессионального мастера у электромонтеров Ю. А. Едифанова, Н. Ю. Калашникова. Отлично зарекомендовал себя на должности инженера-программиста молодой специалист М. А. Курмышов. И других членов нашего небольшого коллектива - всего 21 человек - можно с уверенностью считать высококлассными связистами, способными решить любой сложности задачу. Их объединяет ответственность, исполнительность.

тысяч абонентов интернет-сети. Обслуживает также 53 таксофона, установленные в каждом населенном пункте. Жители самых отдаленных населенных пунктов имеют возможность в экстренных случаях воспользоваться бесплатной связью с компетентными службами. По карточкам, реализующим "Почтой России" с таксофона можно связаться с любым регионом, зарубежьем.

На учете филиала 3700 абонентов стационарных телефонов. Качественное обслуживание этой категории абонентов остается одной из важных задач коллектива. Сотовая связь сегодня не может заменить эту форму оказания услуг связи.

Среди традиционных услуг и теперь остаются телеграфные услуги.

Проект "Улыбка"

В конце 2012-го, начале 2013 года начали осваивать еще одну жизненно-важную программу "Улыбка". Она затрагивает дистанционное обучение детей, находящихся на домашнем обучении. Обучение ведется через Интернет - учитель дает урок по компьютеру, не покидая школу. Такая форма обучения детей с ограниченными возможностями здоровья внедрена в Елховоозерской, Нижне-Тимерсянской, Мокробугуринской, Большенагаткинской, Староалгашинской школах. И работа в этом направлении имеет продолжение.

Согласно федеральной программы каждая школа, каждый детский сад подключены к сети Интернет.

Скоростная связь

всем пользователям

Тенденция развития оптических технологий, глубокого проникновения широкополосного доступа в Интернет в ближайшей перспективе коснется и здравоохранения и ЖКХ. Часть наших ФАПов уже подключены к сети оптических технологий. Многие осознают, что оптические технологии - это мостик в будущее. Волоконная оптика - это скоростная связь и у нее большое будущее. А многие пользователи услуг связи это уже ощутили на себе - она на порядок более эффективна.

Большенагаткинский РУС свои задачи решает в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления поселений, администрацией района, службами и предприятиями, расположенными на территории МО "Цильнинский район".

Я поздравляю своих нынешних коллег, ветеранов отрасли с Днем радио, с праздником работников всех отраслей связи. Всем - крепкого здоровья, благополучия, удачи, добра.

Подготовила Зинаида Разенкова.

СЕРДЦА, РАСПАХНУТЫЕ ДОБРУ



Для Мансура Гайнуллова (в центре) Анатолий и Лидия Смирновы - своя семья.

Супруги Смирновы, Лидия Александровна и Анатолий Михайлович, из рабочего поселка Цильна в том возрасте, когда можно бы и об отдыхе подумать. Но не тот у них характер. Впрочем, как и для многих их возраста.

Лидия Александровна, достигнув пенсионных лет, занимается, и очень даже активно, домашними делами. Анатолий Михайлович еще в трудоспособном возрасте - работает сторожем в Цильнинской средней школе. Проживает семья в своем просторном уютном доме со всеми удобствами. На подворье нет сегодня живности, но огородом занимаются. Вот и этой весной, когда наведалься к Смирновым, силу набирала рассада томатов, сладкого перца. Супруги урожаевоощей, выращиваемых своими руками на небольшом участке, довольны. Дети Смирновых, сын и дочь, проживают в рабочем поселке. Создали хорошие семьи. На жизнь зарабатывают сами, родителям внимание оказывают. У Сергея и Наташи по трое детей - для бабушки и дедушки они самые дорогие гости.

Стал членом семьи

Но рассказ о Смирновых был бы неполным, если обойти вниманием еще одну сторону их жизни, которая подчеркивает их сострадательность к людям трудной судьбы. А таким для Смирновых является Мансур Мустафович Гайнуллов. Он несколькими годами старше Лидии Александровны (в июле отметит 60-й день рождения). У него нет родных. Очень серьезные проблемы здоровья. Мансур Мустафович - инвалид с детства по зрению. Есть дефекты слуха, речи. Он проживал с матерью. Когда ее не стало, беспомощный во всем мужчина потерял единственную опору. Проживали мать и сын в ветхом жилье без каких-либо удобств. И, конечно, жить в таких условиях без чьей-либо поддержки он уже не мог - пришлось бы устраивать в интернат для такой категории людей. Сердце Лидии Александровны разрывалось от боли при виде полной беспомощности Мансура. На семейном совете приняли единодушное решение взять оказавшегося в критической ситуации Мансура в свою семью. И дети поддержали родителей. Так Смирновы стали для него родными людьми, обеспечили теплом домашнего очага, окружили заботой.

Лидия Александровна родом из Кундюковки. Родина Анатолия Михайловича - соседнее село Татарстана. Познакомились на вечеринке, гостем которой оказались оба. Потом образовали семью, обустроились в рабочем поселке. Лидия Александровна вспоминает, что ее и Мансура родители жили в Кундюковке и дружили семьями.

Позже неподалеку проживали эти семьи и в р. п. Цильна. И вышло так, что шли по жизни

рядом - теперь у них одна семья. Смирновы говорят, что Мансур Мустафович не капризный по характеру человек. С ним не трудно общаться посторонним, а Смирновы понимают его даже по жестам. Чисто и тепло в их доме. Домашний уют и в комнате Мансура Мустафовича. Чужая обстановка теперь стала для него знакомой - незрячему человеку, казалось бы, трудно и шаг сделать. Но все это уже позади. В этом доме он не чувствовал себя лишним. И хорошим отношением к себе не обделен. В своей бане Смирновы его помывают, в чистой белье оденут, на чистую постель спать уложат, вовремя сытно накормят, к врачу свозят или на дом медработника пригласят.

Надо добавить, что Лидия Александровна социальным работником является еще для двоих жителей поселка - Николая Александровича Суханова и Николая Дмитриевича Старого. В феврале 2013 года не стало Клавдии Трофимовны Егоровой, социальной работником которой с апреля 2010 года тоже была Смирнова. Забот хватает и по дому, но Лидия Александровна справляется. А еще поддерживает помощь мужа. Анатолий Михайлович берет на себя часть "груза" супруги.

Старость в тепле и заботе

В Карабаевке кров обездоленной 89-летней одинокой старушке, вдове участника Великой Отечественной войны Раисы Александровны Потаповой, предоставила социальный работник Людмила Николаевна Матвеева.

2013 год для Людмилы Николаевны - юбилейный. Долгое время она работала в родном селе бухгалтером местного хозяйства. Времена изменились - сельхозпредприятия не стало, не стало и постоянного места работы. Без дела время стоит на месте. Людмила Николаевна по характеру общительная и работящая, сердце ее распахнуто добру. Так она стала социальным работником - с октября 2006 года. Тот год выдался для Матвеевых тяжелым - неизлечимая болезнь унесла жизнь мужа. Беда других, кому она могла помочь, не дала сломаться, выдержать удар судьбы. И дети маму поддержали. У Людмилы Николаевны их двое - Ольга и Александр. Сын - студент Ульяновского педагогического университета. Дочь со своей семьей проживает в Ульяновске.

Трудной выдалась судьба подопечной Людмилы Николаевны. Раиса Александровна Потапова в 17 лет встала за штурвал комбайна. Замуж вышла за фронтовика - его не стало в 1978 году. Детей супруги не назвали. У Раисы Александровны богатая трудовая биография. За добросовестный труд в годы войны была награждена медалью "За

доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов".

Годы свой след в ее жизни оставили заметный. Дом стал непригодным для жилья, ухудшилось здоровье, стала нуждаться в заботе посторонних - теперь она уже и с постели не встает. И все заботы о ней взяла на себя Людмила Николаевна Матвеева. С февраля 2010 года в мире и согласии проживают одной семьей.

Милосердие без границ

Есть такая семья и в Новых Тимерсянах. Социальный работник Саневьяр Хабировна Халиуллова в свой дом взяла одинокую 89-летнюю Садат-Бану Гарееву Садееву, когда старушка стала нуждаться в постоянном уходе. Не был против такого решения Саневьяр Хабировны и ее супруг, Радик Тауфикович. Так Садат-Бану Гареева приобрела новую семью, в доме которой она окружена вниманием. Тут и свой медик рядом - Саневьяр Хабировна еще в юности получила медицинское образование и за долгие годы работы не было случая, чтобы она отказала землякам в медпомощи. А главными ее пациентами в последнее время, до ухода на пенсию, были местная малышня из детсада.

Судьба Садат-Бану Садеевой - это судьба поколения военной поры. В годы Великой Отечественной войны она трудилась на Победу, заслужила награду "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны". Муж бился с фашистами и сломал голову на поле брани. Так Садат-Бану на всю оставшуюся жизнь осталась вдовой. Прошли годы - ушло здоровье. И без помощи социального работника ей уже не выстоять. Как-то сильно повредила ногу - не помогла и операция. Теперь лишена возможности передвигаться. И Саневьяр Хабировна стала для своей подопечной дочерью, незаменимой помощницей, подругой.

Дети Халиулловых (сын и две дочери) живут в Ульяновске. У них свои семьи, но родителей не забывают, не корят их за то, что в доме их детства проживает сегодня совершенно беспомощный чужой человек. Сострадание присуще всем членам семьи новотимерсянцев Халиулловых.

И эта черта, как следует из здесь сказанного, характерна не для одной семьи цильнинцев. Честь и хвала за то нашим землякам разных поколений.

Милосердие и сострадание присуще всем социальным работникам Цильнинского отделения социальной помощи на дому ОГБУ СО КЦСОН "Исток", ведь они по велению сердца берут на себя груз ответственности за благополучие старых и больных одиноких людей.

Подготовила
Зинаида Разенкова.

ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ ДЛЯ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

Современная жизнь требует расширения предоставления социальных и социально-медицинских услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам в домашних условиях.

Особое место в работе с пожилыми людьми занимает социальное обслуживание на дому. В Цильнинском отделении социальной помощи на дому ОГБУ СО КЦСОН "Исток" обслуживается до 270 престарелых в год.

Проведенный опрос среди обслуживаемых Цильнинского отделения выявил категорию пожилых людей, нуждающихся в стационарном обслуживании, но не желающих по ряду причин проживать в доме-интернате. Так возникла идея о внедрении новой для нас формы социального обслуживания - создания приемной семьи для пожилого человека. Было опрошено более 200 человек в возрасте от 60 до 92 лет. На вопрос "Готовы ли сами быть непосредственными участниками этого проекта?" почти четверть опрошенных ответили утвердительно, 20% - отрицательно, остальные затруднились ответить. 28 человек готовы были уйти в приемную семью немедленно, решив для себя проблемы, связанные с одиночеством, плохими жилищно-бытовыми условиями, необходимостью постоянного ухода. Кстати, по оценкам психологов, именно жалобы на одиночество среди старых людей занимают первое место, и только на втором - проблема здоровья.

На основе имеющегося опыта других регионов, с учетом своих наработок, а также опыта проживания обслуживаемых граждан пожилого возраста и инвалидов в семьях социальных работников отделения, на протяжении двух лет Цильнинский район участвует в реализации проекта по приемным семьям "Социальное обслуживание пожилых граждан и инвалидов в семье со-

циального работника" с целью создания семейного окружения, оказания психологической реабилитации, предоставления социально-бытовых услуг.

Главная цель проекта - улучшение качества жизни престарелых граждан, предоставление им возможности переехать не в казенную квартиру, а в уютный дом с обычной семейной обстановкой.

Были определены условия, порядок деятельности приемной семьи, права и обязанности лиц, участвующих в проекте. Согласно проекту, по обоюдному согласию сторон семья может взять к себе на попечение пожилого человека или инвалида, частично или полностью утратившего способность к самообслуживанию и нуждающегося состоянием здоровья в постоянном социальном обслуживании, для совместного проживания и ведения общего хозяйства. Особое внимание уделялось психологической совместимости людей. Практика показала, что наиболее эффективно начать работу с теми, кто давно знаком между собой.

На сегодняшний день в Цильнинском районе три приемные семьи. Одинокие граждане пожилого возраста и инвалиды, имеющие ветхое жилье, неспособные ухаживать за собой, проживают в семьях социальных работников, получают семейную заботу и достойное внимание. Милосердие и сострадательности этих людей, взявших на себя такие трудные обязательства, стоит поклониться до земли. Не секрет же, что встретишь брошенных детьми старых и больших родителей. А эти семьи дарят тепло домашнего очага совершенно чужим людям преклонных лет, часто с букетом заболеваний.

Татьяна Белозерова,
заведующая Цильнинском
отделением социальной
помощи на дому ОГБУ СО
КЦСОН "Исток".



ПОЗНАКОМИЛИСЬ С РАБОТОЙ ОГНЕБОРЦЕВ

В апреле вместе с классным руководителем Е.В. Муртаковой посетили пожарную часть № 63 в нашем селе Богдашкино. Провел экскурсию начальник части Сергей Александрович Шубин. Нам было все интересно. Показали диспетчерскую, куда поступают звонки о пожаре. Как только приходит такое сообщение, пожарные за очень короткое время успевают подготовиться к выезду по названному адресу. На переодевание им отводятся 20 секунд - экипировка наготове. Мальчики тоже примерили ту одежду. Девочки

надели каски. Показали нам и оборудование пожаротушения.

В гараже увидели пожарные машины. Одна такая вмещает 13 тонн воды. Интересовали ребят и другие вопросы, касающиеся опасной и трудной работы пожарных. Сергей Александрович тут же провел с нами "урок" грамоты по действиям при пожаре.

Экскурсией остались довольны. Спасибо нашему учителю, пожарным за познавательную и интересную экскурсию.

Учащиеся 6 класса Богдашкинской школы.

РАССКАЗАЛИ О ПОЖАРАХ

26 марта учащиеся пятого и шестого классов с учителем С. К. Бакировой побывали в Ульяновске.

Посетили музей пожарной охраны г. Симбирска. Нам рассказали о причинах возникновения пожара и его последствиях, а также о том, как избежать такой беды. Познакомили с экипировкой пожарных, техникой пожаротушения в уменьшенном варианте. Было очень интересно все видеть и слушать. А потом нам показали настоящую пожарную машину. Она тушила пожары еще в 1938 году. И до

сих пор участвует в разных показательных мероприятиях, проходящих в Ульяновске. Нам рассказали и о том, как пожарные при отсутствии машины добирались к месту пожара. Оказываются, выручали лошади и специальные телеги-линейки, а зимой - сани.

Еще нам показали учебный фильм. Напомнили, от чего может возникнуть пожар, как нужно вести себя во время возгорания.

Валерия Арефьева,
ученица 6 класса Мокробогуруннской школы.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ЗЛОКАЧЕСТВЕННАЯ МЕЛАНОМА

Меланома - это злокачественная кожная опухоль, возникающая в результате перерождения клеток меланоцитов. Меланома очень быстро растет и образует метастазы на коже, в лимфатических узлах и в разных органах, чаще всего в легких, печени, головном мозге и надпочечниках. Именно поэтому меланома - самая опасная из кожных опухолей.

Образование меланомы

Меланома возникает у людей, которые много времени проводят на солнце или злоупотребляют солярием. При избыточной дозе ультрафиолета меланоцитам приходится усиленно вырабатывать меланин, они разрастаются и перерождаются в клетки опухоли. Иногда меланома возникает на "ровном месте", иногда в нее превращаются пигментные родинки.

Развитию опухоли способствуют генетическая предрасположенность, изменение гормонального фона организма или травма родинки. Примерно у 40% больных признаки злокачественности и проявляются после того, как они случайно или намеренно повредили родинку.

Вероятность заболевания меланомой резко увеличивается у людей 30-39 лет, и далее медленно растет вплоть до преклонного возраста. Впрочем, и молодые люди не застрахованы от этой болезни.

Где появляется меланома

Первый признак меланомы - появление новой родинки или изменение размера, формы или цвета старых. Опухоль может появиться на любом участке

тела, но есть у нее излюбленные места. У мужчин меланома чаще всего развивается на торсе, на голове или шее. У женщин она появляется на нижней части ног. У темнокожих людей меланома возникает там, где светлее кожа: под ногтями на руках или ногах, на ладонях и подошвах.

Как лечиться

В России смертность от меланомы составляет 95%, в США - только 5%. И дело не в том, что у нас не умеют лечить - лечат одинаково, а в том, что россияне слишком поздно обращаются к врачу. Между тем, при меланоме чрезвычайно важна ранняя диагностика.

пользуйтесь солнцезащитными кремами, губы тоже защищайте. Смазывать кожу надо за полчаса до выхода на улицу, чтобы крем успел впитаться. Носите свободную хлопчатобумажную одежду и шляпу с широкими полями. Но с 11 до 15 часов, когда солнце самое "злое", лучше действительно отсидеться в тени - в это время не помогут никакие кремы. На пляже бывайте утром, а людям с очень светлой нежной кожей лучше вообще не загорать.

Отпуск в жарких странах лучше планировать не на лето, а на сентябрь-октябрь. Кстати, меланому можно получить не только на южном пляже, но и на горнолыжном курорте - свежий снег прекрасно отражает солнечные лучи.

Меланома и дети

Особой заботы требуют дети. Защита кожи от солнечных лучей в первые 18 лет жизни снижает вероятность развития меланомы на 78%, а солнечные ожоги, перенесенные в детстве - фактор риска.

Маленькие дети проводят на улице больше времени, чем взрослые. Их нельзя оставлять без присмотра, особенно на пляже, а в жаркие страны лучше не возить. Младенцам младше 6 месяцев вообще не следует бывать на солнце.

Меланома - очень опасная болезнь, но при разумном отношении к своему здоровью ее можно избежать или успешно вылечить.

Л. Габайдуллина,
врач-дерматолог ГУЗ
Большенагаткинская ЦРБ.

С 13 мая по 25 мая - дни открытых дверей. Прием будут вести онколог, дерматолог

и участковый терапевт.

15 мая - Цильнинская участковая больница;
16 мая - Староалгашинская врачебная амбулатория;
21 мая - ГУЗ Большенагаткинская ЦРБ;
22 мая - Тимерсянская участковая больница;
23 мая - Елховозерская врачебная амбулатория.

Признаки

Следует взять за правило: всякий невус, выступающий над поверхностью, изменивший окраску, мокнувший, кровоточащий или вызывающий неприятные субъективные ощущения, подозрителен на меланому. Необходима консультация онколога.

Профилактика

Хотите избежать меланомы - избегайте солнца. Это не значит, что всю оставшуюся жизнь надо провести в темной комнате, но осторожность необходима. Летом, выходя на улицу,

МЕНЯЮТСЯ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ОБ ОКРУЖАЮЩЕМ МИРЕ

Весенние каникулы этого учебного года остались позади. Воспоминания о тех днях живут в памяти. Запомнились каникулы поездкой в Чебоксары и посещением музеев.

На самом живописном месте Чебоксар - на Волжском заливе - расположилось хранилище памятников природы, истории, материальной и духовной культуры чувашей и других народов республики - Чувашский национальный музей. Фонды музея насчитывают более 170 тыс. подлинных музейных предметов - с древних времен до наших дней. Экспонаты рассказывают нам о жизни чувашского народа. Здесь вся его история, культура. Знание истории своего народа, его культуры, любовь к родным местам - все это помогает развивать у детей как патриотические, так и нравственные чувства, формирует их взаимоотношения со взрослыми и сверстниками.

А еще посетили выставку "Удивительный мир бабочек и жуков". Там представлены экспонаты из частных коллекций энтомологов-коллекционеров, членов Всероссийского энтомологического общества С.А. Карпеева, А.А. Ластухина, А.В. Иванова. Организаторы выставки более 30 лет посвятили любимому



увлечению. Были представлены бабочки и жуки, пауки, скорпионы и тараканы разных размеров. Оценить красоту бабочек - задача нелегкая. Все прекрасно словно цветы. Мы восхищались ими точно так, как, бывает, восхищаемся красивыми цветами. Таких крупных бабочек и такого окраса мы прежде не видели. Удивительно, как природа создала настоящие шедевры на их крыльях! Не даром же говорят, что природа - это чудо. Еще добавить стоит: она - творец всего прекрасного.

В тот день много интересного узнали из мира насекомых. Дети с огромным интересом рассмат-

ривали тропических насекомых и были в восторге от увиденного. Где бы еще мы увидели такую красоту! Привезли мы с собой богатый материал. В том числе фотографии прекрасных созданий. На память о выставке купили себе тропическую бабочку в рамочке. Целый сувенир будет нам напоминать об удивительном мире бабочек и жуков.

Встречи с миром прекрасного расширяют кругозор подрастающего поколения, углубляют представления о мире, обогащают внутренний мир, воспитывают любовь к природе.

Г. Киселева,
с. Карабаевка.

ПЛАН

выезда врачей ГУЗ Большенагаткинская ЦРБ на май

Наименование	Дата выезда	Исполнитель
Телешовский фельдшерский пункт Кашинский фельдшерский пункт	7 мая	Начальник по ОМП Т. И. Вахромова, Главная медсестра Т. В. Романова, фельдшер по детству Д. Ф. Гафарова
Карабаевский фельдшерский пункт	15 мая	Участковый педиатр И. Ю. Лукашина, участковый терапевт В. П. Фоми, начальник по ОМП Т. И. Вахромова, фельдшер по детству Д. Ф. Гафарова
Богородскорепьевский фельдшерский пункт	17 мая	Участковый педиатр Л.И. Гусева, участковый терапевт С.В. Сивков, начальник по ОМП Т. И. Вахромова, фельдшер по детству Д. Ф. Гафарова
Староалгашинская врачебная амбулатория	22 мая	Участковый педиатр Т.В. Эльмукова, участковый терапевт Н.Н. Сайгушева, врач акушер-гинеколог Г.А. Насырова, начальник по ОМП Т. И. Вахромова, фельдшер по детству Д. Ф. Гафарова
Кундоковский фельдшерский пункт	24 мая	Начальник по ОМП Т. И. Вахромова, главная медсестра ЦРБ Т.В. Романова, фельдшер по детству Д. Ф. Гафарова
Источниковский фельдшерский пункт	29 мая	Участковый педиатр И.Ю. Лукашина, участковый терапевт Г.В. Шамрай, начальник по ОМП Т. И. Вахромова, фельдшер по детству Д. Ф. Гафарова

СПОРТ

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ТУРНИР ПО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫМ ИГРАМ

В апреле в селе Новые Алгаши состоялся четвертый традиционный межрегиональный турнир по интеллектуальным играм, посвященный Дню космонавтики. В него вошли соревнования по шашкам и шахматам. Организатором турнира выступил учитель Новоалгашинской средней школы В. В. Утрианов.

В турнире участвовали любители шашек и шахмат из Ульяновска, Тольятти, Чувашии (г. Цивильск, с. Батырево, Шемурша), Татарстана (г. Буинск, с. Дрожжаное) - всего 42 человека - рекорд этих соревнований!

Шахматистов было 30 человек, играли по швейцарской системе с компьютерной жеребьевкой и контролем времени 15 минут на партию. Было сыграно 7 туров. Первое место с отличным результатом - 6,5 очков из 7 возможных - занял И. Бадьянов из Ульяновска (уроженец села Новые Алгаши). Второе и третье места достались гостям из Буинска И. Гимазетдинову и Р. Шараеву - по 5,5 очка, а места им определила система коэффициентов. Н. Сурков из Б. Нагаткина занял четвертое место с 5-ю очками, далее расположились В. Пегов и Г. Воронков из Б. Нагаткина. Результаты остальных наших шахматистов поскромнее...

Шашкистов было 12 человек. Они играли по круговой системе в один круг с контролем времени 10 минут на партию. Борьба за призовые места

была упорной и претендовали на них много участников. Все решилось только после завершения всех партий последнего тура.

Первое место занял П. Васильев из Буинска с результатом 8 очков из 11 возможных. Второй результат - по 7,5 очка - показали Л. Щегольков (р. п. Цильна) и Н. Трифонов (В. Тимерсяны), которые заняли соответственно второе и третье места. Всех удивила уверенная играюной гость из Буинска Э. Камаловой. Ученица 11 класса не растерялась в компании взрослых "дядей", легко обыграла многих наших опытных шашкистов и в итоге с результатом в 7 очков поделила почетные 4-5 места с В. Шурековым (Орловка). Она была удостоена специально-го приза.

Победители и призеры были награждены медалями, грамотами, призами. Для участников соревнований было организовано чаепитие.

За организацию соревнований благодарим администрацию района и лично Главу района Х. В. Рамазанова, предпринимателя С. П. Петрова, А. В. Садюхина, А. П. Лискова, В. Н. Кебе, директора школы и главу поселения Н. М. Утрианова, главу администрации МО "Алгашиинское сельское поселение" Л. Л. Пидиксееву, а также В. В. Утрианова за работу по организации и проведению соревнований.

УЧАСТВОВАЛИ В ЧЕМПИОНАТЕ ОБЛАСТИ

В Ульяновске в спортивном клубе "Дебют" с 19 по 21 апреля проходил очередной чемпионат области по русским шашкам среди мужчин. Участвовали шашкисты из Ульяновска, Майнского и Цильнинского районов - всего 16 человек. Игры проходили по швейцарской системе, было сыграно 9 туров с контролем времени 45 минут на партию. В результате упорной борьбы вплоть до последнего тура первое место и Кубок завоевал В. Чугунов из Ульяновска с результатом 7 очков из 9 возможных. На втором месте с результатом 6,5 очка (с более

лучшим коэффициентом) - А. Карнеев из Майны, на третьем - с таким же результатом - И. Осянин (г. Ульяновск). Показав четвертый результат - 4,5 очка - на седьмое место при подсчете коэффициентов вышел Л. Щегольков из р. п. Цильна, подтвердив свой разряд кандидата в мастера спорта. Н. Гаврилов из Б. Нагаткина выполнил норму первого спортивного разряда.

После окончания основного турнира состоялся блиц-турнир, в котором подтвердили свой высокий класс Ульяновские шашкисты.

Л. Семенов.

БЕЗОГОВОРОЧНАЯ ПОБЕДА

(Окончание.

Начало на 1 стр.)

Популярные массовые старты бегунов проходят в Ульяновской области с далекого 1943 года. Нынешняя эстафета стала юбилейной, 70-й по счету. Тем значительнее является победа Цильнинского района.

До начала основных стартов в этом году соревновались семейные команды. Наш район представляла семья Ширтановых из Большого Нагаткина. Папа Сергей, мама Наталья и капитан команды сын Миша вышли на старт в труднейших погодных условиях. Однако ни дождь, ни слякоть, ни холодный пронизывающий ветер не помешали в соперничестве с другими командами показать достойный результат. Ширтановы стали шестыми среди 18 семей. При этом надо учитывать, что семьи-победители - это в основном спортивные семьи, где папа и мама имеют звания мастеров спорта России и даже мастеров спорта международного класса. Поэтому шестое место семьи

Ширтановых можно назвать серьезным достижением.

Но главное внимание, конечно же, было приковано к основному старту, в котором бежали сборные сельских районов области. На старт от нашей команды вышел Сергей Сергеев из Новых Алгашей. Он передал палочку среди лидеров этапа. Второй этап сложился для нашей команды также уверенно. Но настоящий прорыв на своем третьем женском этапе сделала Рената Галиулина, которая не только вывела цильнинцев в лидеры, но и сделала отрыв от преследователей. В дальнейшем оставалось только сохранить отрыв. Но наши спортсмены пошли дальше - с каждым этапом преимущество только наращивалось. В итоге, на финише отрыв от соперников составил более 170 метров. Финишер команды Максим Козлов пересек черту с высоко вскинутыми вверх руками, ознаменовав тем самым уверенную, безоговорочную победу команды Цильнинского района. Поздравляем!

Перечислим имена всех тех,



На высшей ступени пьедестала почета цильнинские легкоатлеты.

кто принес нашей сборной победу. Это - Михаил Фомин, Максим Козлов, Алексей Шигирданов, Валерий Енилин, Анастасия Артамонова, Вера Сазонова, Надежда Сазонова, Юрий Ильин (все - из Большого Нагаткина), Рената Галиулина, Алина Фаизова, Асия Галеева, Иван Филатов, Максим Цыганцов (все - из р. п. Цильна), Сергей Сергеев из Новых Алгашей, Дмитрий Шурбин из Старых Алгашей, Андрей Балякин из Пилюгина, Алексей Мускатин из Нижних Тимерсяны, Сергей Серебряков из Новых Алгашей, Екатерина Митрофанова из Нового Никулина и Эдуард Шатрашанов из Богдашкина. К глав-

ному в сезоне старту ребят готовили тренеры П. А. Горлов, М. Г. Черняев, И. В. Дерябин, В. В. Серебряков, В. Г. Митрофанов, Е. П. Краснов, В. Л. Семенов. Это и их победа тоже.

Надо сказать, что поддержать сборную в этот день приехали делегация цильнинцев и лично Глава района Х. В. Рамазанов. Он был первым, кто поздравил нашу сборную с успехом.

Победе цильнинцев радовалась, кажется, сама погода. Сразу же после финиша над площадью Ленина, где располагались старт и финиш, тучи рассеялись и выглянуло солнце, в лучах которого золотым светом переливались кубки победителей. В

этом году, как и в прошлом, в Цильнинский район уехали сразу два кубка - за победу от организаторов и самый большой переходящий Кубок от Законодательного Собрания Ульяновской области. Кроме этого, команда завоевала Диплом и сертификат на 500 тысяч рублей. Эти деньги, согласно правилам, будут направлены на развитие сферы физической культуры и спорта Цильнинского района.

Еще раз поздравляем спортсменов, тренеров и всех цильнинцев с великолепным спортивным достижением и желаем новых, таких же уверенных, ярких побед.

Наталья Шмараткина.



№20 стал счастливым для нашей команды.

"ЗАРНИЦА" - ЛЮБИМАЯ ИГРА

Военно-патриотическая игра "Зарница" и сегодня популярна среди цильнинских школьников. Благодаря ей мальчишки и девчонки познают основы армейской жизни, учатся слаженно работать в команде. Здесь они проявляют свою силу, ловкость и смелость. Это в очередной раз доказала прошедшая 26 апреля на базе Большенагаткинской средней школы районная военно-патриотическая игра "Зарница-2013". 17 команд основных и средних общеобразовательных школ приняли в ней участие.

Старт состоялся на площади Революции. Капитаны команд доложили командующему игры о готовности. В этом году им стал гвардии старший прапорщик 31-ой отдельной десантно-штурмовой бригады, дислоцированной в Ульяновске, А.И. Ванюшкин. Приветствовали участников и пожелали им успехов в игре начальник Управления социального развития МО "Цильнинский район" А.А. Узиков, консультант отдела образования Л.В. Изис, специалист-эксперт по делам молодежи О.В. Шигирданов, председатель районного отделения Всероссийской общественной организации "Боевое братство" Г.П. Ермилов.

Команды прошли торжественным

маршем. Чести поднять флаг России были удостоены победители прошлых лет - юнармейцы Цильнинской средней школы. Они же возложили цветы к монументу Славы.

Ребят ждали различные конкурсы. В том числе "Статен в строю, силен в бою", "Ратные страницы истории Отечества", "В здоровом деле - здоровых дух" и другие не менее интересные задания. Весь день шла нелегкая борьба за победу. Ребята показали интеллектуальные навыки, продемонстрировали физическую подготовку, умение принимать правильное решение в экстремальных ситуациях, метко стрелять из винтовки, оказывать первую медицинскую помощь "пострадавшим" и т.д.

Жюри внимательно наблюдало за выполнением конкурсных заданий. Любая ошибка в условиях реального военного времени может стоить бойцу очень дорого. Справиться со сложностями помогла хорошая подготовка, полученная на уроках физкультуры и ОБЖ.

Первое место заняли юнармейцы Новоникулинской средней школы. Команда Цильнинской школы стала второй, большенагаткинской - на третьем месте.

Победителям предстоит защищать честь района на областной игре.

Елена Кузьмина.



Победители-юнармейцы Новоникулинской школы.





ПЛАНЕТА ЮМОРА

Финал районного конкурса школьных команд КВН прошёл в районном Доме культуры. С самого начала зрелище обещало быть интересным. За звание самого весёлого и находчивого боролись команды Малонагаткинской, Цильнинской, Новоникулинской, Большенагаткинской школ. Их поддерживали болельщики. Плакаты, "кричалки" - поднимали боевой дух и настрой на победу.

Страсти разгорелись и на сцене. Ребята показали искромётный юмор, зажигательные танцы, необычные костюмы. Программа финальной игры состояла из традиционных конкурсов приветствия, разминки и домашнего задания. Бурные аплодисменты и смех зрителей

были лучшей наградой за старания юных КВНщиков. Первое место заняла команда Малонагаткинской школы, второе - у Цильнинской школы, третьими стали ребята из Ново-Никулина.

Команды Малонагаткинской и Новоникулинской школ приняли участие в областном конкурсе. Прошёл он в Ульяновске. Наши ребята покорили жюри. Команда Новоникулинской школы вышла на почётное 3 место. Большой заряд энергии получила команда Малонагаткинской школы. Ребята благодарны за оказанную помощь в организации поездки специалисту-эксперту по делам молодёжи О.В. Шигирданову, руководителю фермерского хозяйства В.В. Салюкину.

В ПОДАРОК ШКОЛЕ

Каждый человек старается оставить на земле добрый след. Вот и выпускники Покровской средней школы решили сделать подарок родному учебному заведению.

В школе был еще недавно яблоневый сад. Каждую весну утонул сад в цветах, а осенью радовал богатым урожаем. Сильные морозы 2011 года сгубили многие яблони. Ребята выпускного класса взялись за восстановление сада. Посадку саженцев приурочили к Дню рождения нашего земляка Владимира Ильича Ленина.

22 апреля учащиеся 11 класса вместе с классным руководителем

Н.Е. Ивановой вышли в сад. Погода соответствовала такой работе, и настроение было приподнятым. Каждый ученик посадил по одной яблоне. Приобрели их с помощью родителей.

Долго было шумно в школьном саду. Когда все деревья были высажены, ребята, удревлетворенные работой, отправились на уроки. От администрации школы благодарность ученикам выпускного класса.

Н. Е. Иванова,
заместитель директора
Покровской средней школы
по внеклассной работе.



КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Государственное казенное образовательное учреждение начального профессионального образования "Специальная (коррекционная) профессиональная училище-интернат г. Димитровграда" ведет прием учащихся на 2012-2013 учебный год для получения начального профессионального образования.

Подготовка ведется по разным профессиям.

На базе основного общего образования, срок обучения - 1 год 10 месяцев:

- портной;
- закройщик.

Набор в группу "Закройщик" производится из учащихся училища, закончивших обучение по профессии "Портной".

На базе специализированной (коррекционной) общеобразовательной школы VIII вида, срок обучения - 1 год 10 месяцев:

- швея.
- Форма обучения всем профессиям дневная.
- Целью обеспечения профессиональной реабилитации в училище принимаются:

- дети-инвалиды в возрасте от 15 лет и инвалиды всех категорий;
- дети-инвалиды, окончившие специальные коррекционные школы VIII, по рекомендации учебно-консультационной комиссии;
- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;

В случае недобора в группы инвалидов принимаются:

- несовершеннолетние дети из малообеспеченных семей без предоставления сведений о доходах по ходатайству Управления образования муниципальных образований Ульяновской области либо администрации городских или сельских поселений муниципальных образований Ульяновской области;

- совершеннолетних детей из малообеспеченных семей при предоставлении документов о доходах;
- детей из неблагополучных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, по ходатайству Управления образования муниципальных образований Ульяновской области, учреждений системы профилактики;
- дети из многодетных семей по

Ребенок-мопедист наехал на ребенка-пешехода

О лихачестве на наших дорогах юных "мопедистов", "скутеристов", рискующих жизнью и здоровьем, на страницах газеты рассказывается часто. Обращались не раз к родителям с просьбой оградить доступ к "рулю" своих малолетних чад, не имеющих навыков вождения и при отсутствии прав. Но, как говорится, воз и ныне там. Как разъезжали на неуправляемой скорости по улицам населенных пунктов без каких-либо средств защиты, так продолжают оглушать округу ревом мопедов и скутеров. Шарахаются прохожие, изумленно смотря вслед обгонявшего их мопеда водители разных транспортных средств, спешат уйти подальше с опасного места случайно оказавшиеся на пути животные - для сельской местности и эта деталь характерна.

Трагические случаи с участием юных гонщиков на двухколесном транспорте в районе уже случались. И, как следствие, - тяжелые травмы, большая койка. И эти примеры не настораживают родителей, не говоря о детках, которым все еще не присущи инстинкты осторожности на дороге.

18 апреля около 22.00 в дежурную часть Отдела полиции из районной больницы поступило сообщение об оказании медицинской помощи 6-летнему малышу - жителю одного населенного пункта Цильнинского района. Констатировали у маленького пациента закрытый перелом правой большеберцовой кости со смещением.

Выяснились и обстоятельства получения такой тяжелой

травмы.

16 апреля вечером, примерно в 19.20, несовершеннолетний "мопедист", 2002 года рождения, житель Цильнинского района, учащийся средней школы, наехал на пешехода. Под колеса угодил шестилетний ребенок. Произошел несчастный случай между изгородью жилого дома и колодцем.

Позже стало известно, что наезд произошел вечером 16-го апреля, а в больницу малыш поступил... через более чем двое суток... Было установлено, что ребенок от полученной травмы мог ходить, находился все время в постели... Резонный вопрос: а где же были родители? Оказывается, дома находились. Но состояние мальчика почему-то не вызвало у них тревоги, они не спешили обратиться за медицинской помощью... Как оценить поведение родителей? Испытывают ли угрозы совести родители мальчишки-виновника ДТП, разрешающие еще крохе-сыну управление мототранспортом, к тому же, в поздний вечерний час? Ответ напрашивается один. В том, что случилось, как "спешно" обратились за медицинской помощью, виновны и те, и другие родители. И спрос за произошедшее, в первую очередь, с них. Ведь главная задача родителей - должное воспитание своих деток, обеспечение их безопасности. Как видно, нет ни того, ни другого.

Уважаемые взрослые - родители, учителя, общественность! Давайте же общими усилиями позаботимся о безопасности юных участников движения на наших дорогах.



Дорога оказалась "узкой"

Но и взрослые "мопедисты" не справляются с управлением двухколесных "авто", как тех самых мопедов, скутеров. Такие "ЧП" на федеральной дороге произошли во второй половине дня 26 апреля. На участке автодороги "Цивильск - Ульяновск" неподалеку от автозаправки "Оптан" (Ст. Алгаши) житель Цильнинского района на мопеде совершил наезд на автомобиль "Фиат-Дукат", принадлежащий жителю Московской области. Водитель мопеда обратился за медпомощью в ЦРБ. Серьезных травм в ходе ДТП не получил - не был госпитализирован.

В данном случае виновником ДТП стал тоже "мопедист" - не выбрал безопасную дистанцию до впереди идущего авто. То ли правила безопасной езды не соблюдал, то ли те правила плохо знал, а, быть может, находился в глубокой задумчивости - ведь именно в этот день ему исполнилось 29 лет. Вот таким стал день рождения. Выходит, ругая за неосторожное управление мопедом ребенка, о соблюдении правил движения следует напомнить и взрослым.

Олег Мигулкин,
Начальник ОГИБДД.

МАШИНЫ ПОМЯЛИСЬ

23 апреля вечером в селе Большое Нагаткино произошло ДТП с участием водителя-женщины из Ульяновска (стаж вождения - 1 год). Автомобиль "Рено-Сандеро" под ее управлением при движении задним ходом "въехал" в ... столб.

Иномарке крепко не повезло - ремонт ожидается

затратный.

25 апреля в утренние часы в Большом Нагаткине на Торговой площади водитель авто "Форд Фокус", житель Цильнинского района, при движении задним ходом не убедился в безопасности маневра и наехал на стоящий автомобиль "ВАЗ-2106", управляемый жителем Цильнинского района. Людине пострадали. Машины помялись.

Уважаемые водители!

Находясь за рулем, будьте внимательными и осторожными. Берегите себя и свое авто. Помните, что рядом с вами по тем же дорогам следуют другие участники движения - от того, как будете вы соблюдать правила вождения, зависит и их безопасность.

Сергей Александрин,
инспектор
по пропаганде БДД.

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ

Оренбургский государственный экономический колледж-интернат проводит набор из числа детей-инвалидов, сирот, в возрасте от 15 до 35 лет на 2013-2014 учебный год. Колледж-интернат готовит специалистов по следующим специальностям:

1. (080114) "Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)"
2. "Бухгалтер" на базе 9 и 11 классов. Углубленный уровень образования 4 курс после окончания 3 курса ОГЭКИ (с дополнительной подготовкой в сфере налогов и налогообложения). Квалификация - "Бухгалтер-экономист".
3. (100701) Коммерция (по отраслям) на базе 9 и 11 классов. Квалификация по диплому - "Менеджер по продажам".
3. (030912) Право и организация социального обеспечения на базе 9 и 11 классов. Квалификация по диплому - "Юрист".

Поступающие в колледж-интернат сдают вступительные экзамены:

1. Математика (устно); на базе 9 или 11 классов;
2. Русский язык (диктант) на базе 9 или 11 классов.

1. Русский язык (диктант);
2. История на базе 9 и 11 классов.

Продолжительность обучения: Базовый уровень: 2 года 10 мес. (на базе 9 классов) и 1 год 10 мес. (на базе 11 классов)

Углубленная подготовка: 3 года 10 мес. (на базе 9 классов) и 2 года 10 мес. (на базе 11 классов).

Вступительные экзамены с 06.08.2013 г.

Для студентов-инвалидов - питание, проживание в общежитии и медицинское обслуживание бесплатно.

Все не имеющие инвалидности в колледже могут обучаться по избранному специальностям на договорной основе.

В колледже также имеется заочное отделение (на договорной и бюджетной основе) на базе полного среднего образования. Обучение ведется по специальности "Экономика и бухгалтерский учет".

460021 г. Оренбург, пр. Гагарина, 9.

Телефон для справок: тел/факс (3532) 33-13-58; (3532) 33-21-95, 33-20-98.

e-mail: ogeki@mail.ru
По возникшим вопросам обращаться: с. Большое Нагаткино, ул. Советская, дом 18, каб. №3 тел: 2-11-34.
С. Шорникова, начальник Управления.

Продаются
Керамзитоблоки (20x20x40 см)
Цемент заводской
(Новоульяновск, 50 кг)
Доставка: Большое Нагаткино - бесплатно;
По району - договорная.
Тел. 8-937-030-08-30

ОКНА ЛЮКС
ОКНА пластиковые. Двери, жалюзи, рамы (скидки, беспроцентная рассрочка).
г. Ульяновск, пр-т Лен. Комсомола, 12, 2 этаж
Тел. 8 (9372) 75-48-00,
8-909-357-91-95.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
Доставка по заказу: песок, гравий, щебень, кирпич, цемент и другие строительные материалы.
Тел. 8-904-198-53-29

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
Организация похорон (гроб, катафалк и другие виды услуг).
Консультация бесплатно.
Выезд во все села района
Тел. 8-927-824-39-15
(круглосуточно).

ООО "Алга"
Закупает отходы черных и цветных металлов, списанные непригодные железные киоски, гаражи, сельхозтехнику, автомобили, шкуры КРС.
**Тел. 8-927-808-55-42,
8-84-245-31-2-28**

КОЛЬЦА
железобетонные, доставка
Тел. 8(8422) **72-68-44**
www.727999.ru

РЕМОНТ АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
(пенсионерам скидки)
Тел. 8-902-004-45-85

Ремонт компьютеров, установка программ. Выезд бесплатный.
Тел. 8-908-47-67-115

Симбирские оконные конструкции
СОК+
пластиковые **ОКНА**
ЖАЛЮЗИ
от 6000 Рублей
от производителя КВЕ, Novotex, Exprof
8(901)8477773 8(937)2751763

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ДОСТАВКА ПО ЗАКАЗУ
ПЕСОК, ГРАВИЙ, ШЕБЕНЬ, КИРПИЧ, КЕРАМЗИТОБЛОКИ, КЕРАМЗИТ, ЦЕМЕНТ и др. стройматериалы
Цены договорные. Возможен безналичный расчет.
Тел. 8-927-272-8718
Постоянным клиентам скидки

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
Установка. Дешево. **КАЧЕСТВЕННЫЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ**
Тел. 8-927-984-21-81

Доставка
Доска обрезная, необрезная, брус, кирпич, шпалы.
**Тел. 8-902-355-65-52,
8-902-244-39-91.**

Строительные гвозди - 45 руб./кг
Электроды ЛЭЗ - от 57 руб./кг
Электроинструмент, крепеж (оцинк. и нерж.), Ручной инструмент (слесари, плотники, трыпки), Крупа (отруби, диетические, шлифованная), Пены, герметики.
Дешевые цены, скидки, опт, розница, наличный и безналичный расчет!
Московское шоссе 58
Телефон (8422) 47-34-34
WWW.PROF73.RU

Круглосуточная консультация **ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН**
доставки покойного в морг и обратно.
Тел. 8-927-824-39-15

ЗАВОД ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН ООО "ГИГАНТ"
УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЦИЛЬНИНСКОГО РАЙОНА!
ООО "Гигант" поздравляет Вас с наступающим великим праздником 9 Мая!
Желаем Вам мира, здоровья, светлого неба, долгих лет жизни. Благодарим ветеранов за Победу!
В период праздника ООО "Гигант" с 5 по 20 мая проводит акцию. Ветеранам Великой Отечественной войны, боевых действий, чернобыльцам, ветеранам труда, пенсионерам - дополнительные скидки и подарки.
**ТЕЛ. 8(8422) 49-54-44,
8-927-827-74-77.**

15 мая в РДК (Большое Нагаткино пл.Революции 4) от оптовой фирмы "Кассиопея"!!!
с 9.00 ч ярмарка "ДЕНЬ САДОВОДА"
- семена,
- луковичы и корни многолетних цветов, в т.ч. розы и клематисы,
- саженцы плодово-ягодных кустарников (черемуха, яблони, груши, жимолость, смородина, виноград, слива, ежемалина, крыжовник, малина, ежевика, вишня, брусника, клюква, голубика садовая, барбарис, калина),
- декоративные кустарники (лимонник, барбарис, дерен, курильский чай, спирея, чубушник, гортензия, кедр, туя)
- высокоурожайная ремонтантная земляника и клубника (Питомник Миролеевой www.sadurala.com)

РП ЦИЛЬНА ООО "ГИГАНТ" ЗАВОД ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН
надежные ОКНА
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ СКИДКИ!
ЗАВОДСКОЕ КАЧЕСТВО.
ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА БЕСПЛАТНО.
РАССРОЧКА.
СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ.
**ТЕЛ. 8(8422) 49-54-44,
8-927-827-74-77**
НИЗКИЕ ЦЕНЫ

ПЛАНОВЫЕ ОТКЛЮЧЕНИЯ
В связи с проведением плановых работ по ремонту и профилактике линий электропередачи и трансформаторных подстанций будут проводиться плановые отключения электроэнергии с 10.00 до 16.30 в следующих населенных пунктах:
- понедельник, 6 мая - д.Беленки, п.Новое Ирикеево;
- вторник, 7 мая - д. Погребы;
- среда, 8 мая - с. Елховое Озеро, Тимофеевка.

ЭЛИТНЫЕ ОКНА ИЗ ПЛАСТИКА
Наши окна создадут тепло и уют в вашем доме!
*замер, доставка и выезд мастера бесплатно
*балконные рамы, входные группы
*москитная сетка и микропрветривание в подарок
*гарантия 3 года
*заключение договора на дому
*гарантийное и постгарантийное обслуживание.
Тел. 8(9603)72-54-12.

ОКНАПРОФ 18 пр-д Ижконерный, д. 6 тел. 70-93-26
ОКНА
ИЗ НЕМЕЦКОГО ПРОФИЛЯ RENAU, NOVOTEX, EXPROF
БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ, ДВЕРИ
6 000 руб. 8 300 руб. 11 300 руб. 12 500 руб.
• РАССРОЧКА
• КАЧЕСТВЕННЫЙ МОНТАЖ
• ГАРАНТИЯ
• РЕМОНТ ОКОН
• ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ СКИДКИ

